



2025年7月

11

星期五

乙巳年六月十七

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10278 号

今日八版

2994.8亿斤！2025年夏粮“成绩单”出炉

新华社记者 古一平 胡璐 潘洁

河南、陕西等主产区发生了较重旱情，诸多挑战下，实现2025年夏粮稳产丰收，殊为不易。

政策对路，农民种粮有盼头——

提高小麦最低收购价，稳定耕地地力保护补贴政策，扩大完全成本保险和种植收入保险投保面积，启动实施中央统筹下的粮食产销区省际横向利益补偿……

今年以来，国家继续加大对粮食生产的支持力度，一系列政策措施陆续出台，有效保证了种粮农民的积极性，全国夏粮播种面积达3.99亿亩，保

持基本稳定。量稳质升，耕地夯基促丰收——今年夏粮播种面积保持稳定。此外，各地持续推进高标准农田建设，不断提升耕地质量。业内专家介绍，通过高标准农田建设，粮食产能一般能提高10%左右。

目前，我国已累计建成高标准农田超过10亿亩，建成各类田间灌排渠道1000多公里，农田抗灾减灾能力有了明显提升，为全国粮食连续多年丰产增产提供重要支撑。

(下转第三版)

## 传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神 贯彻落实省委常委会扩大会精神 研究全市学习宣传和贯彻工作

### 储祥好主持召开市委常委会扩大会议

本报讯(记者 张越)7月10日，市委书记储祥好主持召开五届市委第152次常委会扩大会议，传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，传达省委常委会扩大会会议精神，研究部署全市学习宣传和贯彻落实工作。

会议指出，习近平总书记亲临山西考察并作出重要讲话重要指示，充分体现了对山西工作的高度重视、对山西人民的亲切关怀和对山西发展的殷切期望，极大提升了全省人民的奋进信心，为我们做好各项工作进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。全市上下要时刻牢记领袖谆谆教导，以更加坚定的决心、奋发的姿态，争先进位、争创一流，以高质量发展实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，习近平总书记的重要讲话重要指示思想深邃、内涵丰富，是做好当前和今后一个时期全省各项工作的指路明灯和制胜法宝。要深刻领会关于“讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代代传下去”的重大要求，深入挖掘我市红色资源富矿，用心讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事，把革命薪火代代相传，让红色江山永不变色。要深刻领会关于“努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐”的重大要求，聚力打造“三个门户”，发展特优农业、工业农业、品牌农业、数字农业，推进传统产业转型升级，建设以“合汽生材”新兴产业地标为引领的现代化产业体系，加快构建“风光水火储”多能互补的新型能源体系，真正走出一条产业优、质量高、效益好、可持续的发展新路。要深刻领会关于“转型发展必须牢牢守住安全稳定底线”的重大要求，全面贯彻总体国家安全观，保持“时时放心不下”的责任感，加快建设富裕文明幸福的好运之城，积极创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区、新时代党建引领基层治理示范区，毫不放松抓好安全生产，精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备，牢牢守住安全稳定底线，以高水平安全保障高质量发展。要深刻领会关于“以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党”的重大要求，扛牢政治责任，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，坚决惩腐、坚决治“诬”，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，抓紧抓细深入贯彻中央八项规定

精神学习教育后续工作，狠刹各种不正之风，营造河清海晏、风清气正、齐心干事的政治生态。

会议强调，学习宣传贯彻好习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。各级党委(党组)要加强组织领导、精心部署推动，迅速兴起学习宣传贯彻热潮。党员领导干部要学在前、干在先，带头好、作示范，深入一线和基层开展宣讲，带动全市上下以学促干、笃信笃行。要对标习近平总书记提出的重大要求，逐条逐项梳理研究，细化贯彻落实举措，在提高责任感、使命感和执行力、落实力上下功夫，确保习近平总书记重要讲话重要指示精神条条落实、件件落地、事事见效。

## 传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神 贯彻落实省委常委会扩大会精神

### 姚逊主持召开市政府党组扩大会议暨理论学习中心组学习会议

本报讯(记者 余果)7月10日，市长、市政府党组书记姚逊主持召开市政府党组扩大会议暨理论学习中心组学习会议，传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，传达省委常委会扩大会议、市委常委会扩大会议精神，研究市政府贯彻落实意见。

会议指出，习近平总书记亲临山西考察，对山西工作作出重要讲话重要指示，为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要时刻牢记

领袖嘱托，真抓实干、开拓进取，用更多实实在在的发展成果、工作成效，开创各项事业发展新局面，奋力谱写中国式现代化运城篇章。

会议强调，要深刻领悟习近平总书记对做好山西工作的重大要求，进一步完善发展思路、工作重点和政策举措，不折不扣抓好贯彻落实。要大力弘扬伟大抗战精神。深刻理解中国共产党在全民族抗战中的伟大作用，加强红色遗址旧址挖掘保护利用，从红色历史中汲取奋进力量。要坚定有序推进转型发展。以推进省级转型综改示范区运城转型综改示范区建设为牵引，创新体制机制，创优营商环境，优化资源配置，培育发展新质生产力，增强转型发展新动能新优势。要加快构建现代化产业体系。加强科技创新与产业创新深度融合，推动传统产业转型升级，“合汽生材”战新产业培育壮大，未来产业前瞻布局，加快构建“风光水火储”多能互补的新型能源体系，打造体现运城特色、具有比较优势的现代化

产业体系。要坚持适度多元发展。用好人文历史荟萃、产业特色鲜明等比较优势，优化营商环境，激发经营主体活力，努力把比较优势转化为发展胜势。要牢牢守住安全稳定底线。着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，办好养老、医疗、教育、困难群体救助等民生实事，强化社会治安防控，精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作，一体推进治山治水治气治城，毫不放松抓好安全生产，以高水平安全保障高质量发展。要推进政府系统全面从严治党。紧盯国资国企、金融、公共资源、工程建设等重点领域，坚持标本兼治，持续正风肃纪，有效防范各类廉政风险；抓紧抓细政府系统深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，动真碰硬开展集中整治，坚决纠治违规吃喝歪风，完善常态化长效化制度机制，为运城高质量发展提供坚强作风保障。

会议就党中央国务院有关会议精神进行集体学习。相关同志作交流发言。

会议还研究了其他事项。

## 山西省黄河重点生态区运城盐湖 生态保护修复工作会议座谈会在运城召开

本报讯(记者 张越)7月10日，山西省黄河重点生态区运城盐湖生态保护修复工作会议座谈会在运城召开。市委书记储祥好出席并讲话。市委副书记、市长姚逊作具体安排。省自然资源厅副厅长李明亮出席并讲话。

会议指出，运城盐湖是大自然赋予的独特瑰宝，是山西面积最大的湖泊，承载着重要的生态功能与深厚的历史文化价值。做好运城盐湖生态保护修复是贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神的具体实践，是践行黄河流域生态保护和高质量发展战略的关键举措。要切实提高政治站位，坚定扛牢使命担当，将盐湖生态保护修复作为推动高质量发展的基准线。坚持生态优先、绿色发展，注重整体规划、系统施治，统筹推进运城盐湖生态保护修复与绿色发展，让盐湖独特的生态资源与人文历史资源世代传承、永续利用。

会议强调，要强化生态修复。坚持高标准保护，持续推进堤埝整治、河道疏浚、沿湖绿化、水系治理等重点工程，强化周边环境综合整治，加快推进“七彩盐湖”“鸟类栖息”等特色风貌区，一体化推进治山治水治气治城，多措并举、最大限度恢复盐湖生态功能，筑牢黄河流域生态屏障。要注重项目支撑。聚焦国家重大战略与政策支持方向，坚持保护优先，围绕生态治理、风貌恢复、产业转型、全域旅游，积极谋划实施一批“牵一发而动全身”的关键项目，加快推进运城盐湖创建国家级旅游度假区。要推进产业创新。深入挖掘盐湖生态资源与池盐文化底蕴，培育发展低空观光、盐雕艺术、盐疗养生等特色业态，完善基础设施和特色服务，做强做优盐湖旅游产业体系，推动千年盐湖焕发新生机。要凝聚奋进合力。强化一盘棋思维，拧紧责任链条，加强与上级部门沟通协调，积极争取资金、政策支持，集中力量攻克难点堵点问题，实现在发展中保护、在保护中发展，更好造福子孙后代，为黄河流域生态保护贡献运城方案。

市领导刁海鹏、孙鹏程、何伟、张锐出席。副市长薛永琦主持。省自然资源厅、中国地质大学(北京)相关专家等提出意见建议。

## 市人大常委会党组召开扩大会议

本报讯(记者 孙雄)7月10日，市人大常委会党组召开第48次扩大会议，传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，传达学习省委常委会扩大会议、市委常委会扩大会议精神。受市人大常委会党组书记、主任那志茂委托，市人大常委会党组副书记、副主任廉广锋主持会议。

会议强调，要切实提高政治站

位，把学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，与学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想结合起来，一体学习领会，全面融会贯通，在学思践悟中提高政治站位、理论水平和履职能力。要认真履行法定职责，围绕创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区、国有资产管理、能源革命综合改革、内陆地区对外开放、承接产业转移等，加大跟踪监督工作力度，为加快建设“一城两区三门户”提供有力法治保障。要始终坚持人民至上，持续深化代表联络站(点)建设，继续开展“代表进站入点听民情解民忧”主题活动，更好融入基层治理体系，用心用情解决好群众急难愁盼问题。要着力加强自身建设，紧扣“四个机关”目标定位，坚决扛牢全面从严治党政治责任，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，认真检视学习研讨、查摆问题、集中整治、开门教育进展和问题，努力以作风建设新成效开创新时代地方人大工作新局面。

下功夫，紧紧围绕中心大局履职担当。结合党政所需、群众所盼、政协所能，更好发挥专门协商机构作用；锚定“一城两区三门户”目标和思路，深入调查研究，务实建言献策，提高协商议政实效；创新民主监督方式，强化民主监督实效，广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，推动习近平总书记重要讲话重要指示精神在运城落地见效。在作风建设上下功夫，一以贯之推进全面从严治党。党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，努力营造风清气正的政治生态；扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育，切实以作风建设新成效推动政协事业高质量发展。

## 市政协党组召开扩大会议

本报讯(记者 董战轩)7月10日，受市政协党组书记、主席陈杰委托，市政协党组副书记、副主席王平安主持召开市政协党组扩大会议，传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，传达学习省委常委会扩大会议、市委常委会扩大会议精神。

会议强调，要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察山西重



当前，正值玉米播种出苗的关键时期。芮城县大禹渡、古贤3个中型灌区玉米播种充分补墒提供了坚强的水利保障。

本报记者 陈方斌 摄